

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 10.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA:

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Los niños de Rusia y los de España

Hemos seguido con atención la campaña generosísima, de todo punto admirable, que la casi totalidad de la Prensa española ha venido realizando en favor de los niños de Rusia, secundando unos periódicos el llamamiento paternal del Pontífice y atendiendo otros los requerimientos del Dr. Nansen.

Cada nueva instigación, avivaba en nosotros el recuerdo de un admirable artículo del gran escritor Dionisio Pérez, quien, en los días angustiosos de la guerra europea, cuando el entusiasmo de las filias diversas en que la nación hubo de dividirse acudió en auxilio de los niños de uno y otro bando, con resolución magnífica antepuso la infancia española a la extranjera. Patrióticamente, consignó, con ilustraciones directamente recogidas de la realidad, la situación del niño de España, para deducir la conclusión irrefutable de que debía ser preferido al de fuera.

Y huelga recordar que entonces el socorro era justamente aplicado a su piadoso destino.

No ocurre esto ahora, cuando se ha vuelto a promover, con la misma admirable generosidad que entonces, el socorro de España en favor del niño de Rusia.

Inglaterra ha sido la primera que se ha enterado de esta verdad lamentable y de ello ha avisado a los países que se encuentran en circunstancias análogas a las suyas.

Durante el verano anterior, se realizó en las Islas Británicas la primera campaña para el socorro de los niños que en las regiones del Volga perecían de inanición. Publicaron los periódicos los mismos antecedentes abrumadores, las mismas fotografías desgarradas que ahora ha reproducido la Prensa de España. Comovieron todas las clases sociales y la suscripción pública que se hubo de promover alcanzó muchos millares de libras, pero aun no se había llegado a tratar de la forma en que el socorro había de ser entregado cuando los mismos periódicos que realizaron la noble empresa advirtieron que se había descubierto que el Gobierno de Moscú invertía en su propio sostenimiento las primeras cantidades que llegaban a Rusia para salvar del hambre a los niños del Volga.

Ultimamente, el Gobierno de Inglaterra ha intervenido en la cuestión.

Periodico tan autorizado como el ABC consigue la siguiente noticia:

«Londres 10, 6 tarde. El señor Austen Chamberlain ha declarado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno inglés no enviará más socorros a Rusia.

Explicó el alcance de esta determinación, que ha sido muy meditada por el Gabinete británico, y la cual obedece a tener el pleno convencimiento de que el Gobierno soviético utiliza los medios que se ponen a su disposición para atenciones mucho menos urgentes que la de socorrer a los hambrientos.

Esta determinación del Gobierno ha causado verdadera impresión.

El autorizado diario madrileño comenta la cuestión en los siguientes términos:

«Nuestros lectores podrán ver en la información del Extranjero y bajo un epígrafe similar al que encabeza estas palabras, la declaración que en la Cámara ha

hecho el Gobierno inglés de que no enviará más socorros a Rusia, porque los Soviets no los utilizan en atender a los hambrientos.

Cuando, recientemente publicó ABC el artículo en que un ingeniero ruso, no ha mucho llegado de su país, decía lo mismo, hubo irreflexivos comentaristas que hasta nos atribuyeron la intención de malograr una suscripción, a la que hemos contribuido con nuestro dinero.

Ahora se ve, ante la declaración solemne de Inglaterra—que, naturalmente, no se ha precipitado, sino que ha meditado debidamente su resolución—, la verdad de lo que ocurre en Rusia, donde, en efecto, el estrago de una revolución inacabable y de un régimen cruel, ha producido el hambre en proporciones aterradoras; pero donde el Gobierno—si merece tal nombre—acapara y emplea con despoéticos fines los auxilios que otras naciones envían, y no para remediar tan inmensos dolores, sino para aumentarlos en las regiones y en las masas que no sean esclavas sumisas de Trotsky y de Lenin.

Otros periódicos se limitan a replicar asegurando que los recursos llegan a su destino, mas como no aducen testimonio ninguno en favor del aserto, habría que creerlos por su palabra, lo que no se suele estilarse en asuntos de tanta monta como éste alcanza.

Ante la duda, se produce desde luego la abstención, en provecho de la necesidad más próxima, que es la del niño de España, quien de esta suerte recobra la preferente atención que de todos nosotros merece.

Así como la campaña aquella realizada durante la guerra europea en favor de los niños extranjeros fué resuelta en beneficio de los españoles, justo es esperar que otro tanto ocurra con la presente.

Recordamos también, porque a cuento viene, que cuando llegó a Córdoba—no ha transcurrido mucho tiempo de ello—la campaña por los niños de Río Tinto, el DIARIO aplicó toda su atención a los niños de Córdoba, para quienes precisamente en aquella época se promovía una acción admirable, sobre la base de las instituciones de la Casa del Niño y las Colonias Escolares del Muriano.

Y llegamos a la conclusión que la realidad de las circunstancias y del momento ofrecen.

El DIARIO no ha pensado en oponerse y puede asegurar que en modo alguno presentará reparos a la generosidad de Córdoba en favor de los niños de Rusia. Más aún: ha cooperado a ella, informando de las gestiones realizadas y publicando las listas de la recaudación. El DIARIO se limita a decir, serena y mesuradamente, ante la posibilidad de que el socorro de Córdoba para los niños del Volga sufra en Moscú una inversión para la que no había sido destinado, que tenemos al alcance de la mano la seguridad de una aplicación piadosa. En los establecimientos de Beneficencia y aun en el arroyo, el niño de Córdoba aguarda siempre la mano piadosa que le conceda alimento y vestido, educación y albergue.

Si el camino para enviar socorros al niño de Rusia muestra dificultades, veamos cuán llano y expedito se halla el de la protección al niño de Córdoba.

Por los ferroviarios despedidos

Ha salido para Madrid una comisión de ferroviarios portadores de un mensaje, firmado por las autoridades y fuerzas vivas de Córdoba, pidiendo a los Poderes públicos y a la Dirección de la Compañía la pronta readmisión de los obreros despedidos.

Allí se unirán a nuestros representantes en Cortes con cuyo apoyo cuentan para las gestiones que han de realizar, y con el presidente de esta Casa Social don Luis Junguito, que ha de acompañarlos y apoyarlos también en aquellas.

Esperamos que tanto la Compañía, como el ministro de Fomento y el actual Presidente del Consejo acogerán con interés la petición de estos 150 obreros que sin grave falta cometida llevan cinco meses de paro, que es una situación insostenible y un problema angustiador para tantas familias.

El pueblo de Córdoba les acompaña en su deseo de encontrar el arreglo que la Compañía tiene ofrecido pero que tarda en llegar más de lo que las necesidades permiten esperar.

NOTICIAS MILITARES

Presentaciones

Procedente de Vich ha llegado a Córdoba para incorporarse a su destino y se ha presentado en el Gobierno militar el capitán de Infantería don Alberto Tapia.

—Procedente de Pueblonuevo del Terrible ha llegado a nuestra capital y se ha presentado en el Gobierno militar el capitán de la Zona de Córdoba don Santos Sanz.

—Procedente de Madrid y de paso para Huelva ha llegado a Córdoba y ha cumplimentado al general gobernador de la plaza el alférez de Ingenieros don Imeldo Delgado Delgado.

A Melilla

Restablecido de las dolencias que le aquejaban ha marchado a Melilla para incorporarse al batallón expedicionario el sargento de cuota del regimiento de la Reina don Antonio Benítez Lara.

A Villanueva

Ha marchado a Villanueva de Córdoba el veterinario mayor del Depósito de Sembrantes don Alfredo Guijo.

A Montilla

El capitán de la Guardia civil don Leopoldo Sastre Salas ha marchado a Montilla.

Trasladados

Han sido destinados al segundo batallón de Artillería de Montaña, de guarnición en Vitoria, sesenta soldados del cuarto regimiento de Artillería pesada.

DEL AYUNTAMIENTO

Felicitación a Sánchez Guerra

El alcalde ha dirigido el siguiente despacho al presidente del Consejo de Ministros:

Excmo. Sr. D. José Sánchez Guerra.—Madrid.—En nombre Excmo. Ayuntamiento y cumpliendo acuerdo capitular adoptado en sesión que acaba de celebrarse, hago llegar a V. E. efusiva felicitación por su merecido encumbramiento al primer puesto de la gobernación del Estado, agradeciéndole su despacho telegráfico en el que saludaba y se ofrecía a la Ciudad hoy enorgullecida al ver uno de sus hijos preeminentes en el más alto sitio de la administración pública española. Saludable, alcalde Sebastián Barrios.

Cantina Escolar

El alcalde, acompañado del concejal señor Lama Pérez, estuvo ayer por la mañana visitando la cantina escolar que funciona en la escuela de la calle de Romero Barros.

El repartimiento general

En el «Boletín Oficial» de la provincia del día 9 del corriente, aparece inserto un edicto del presidente de la Junta general del Repartimiento, anunciando que está expuesto al público, por término de quince días hábiles, en la Secretaría del Ayuntamiento, el repartimiento general formado para el ejercicio de 1921-22, al objeto de que durante dicho período de tiempo y tres días más, puedan los interesados presentar las reclamaciones que sobre el mismo estimen pertinentes a su derecho.

Recaudación

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por derechos del Matadero, 994'70 pesetas; por el arbitrio sobre carnes, 3 686 61; por cédules personales, 666'44; por el arbitrio sobre inquilinato, 1.080 18; por carruajes de lujo, 42; por varios arbitrios municipales, 408'74. Total, pesetas 6 978'57.

Los ómnibus automóviles

Se ha celebrado en el Círculo de la Amistad una nueva reunión para tratar de la implantación del servicio de ómnibus automóviles.

Asistieron representaciones del comercio, la industria y finanza locales, recibiendo valiosas adhesiones, entre ellas la del diputado a Cortes don Manuel Enriquez Barrios, manifestando el deseo de coadyuvar directamente en la realización del proyecto y excusándose de asistir, por un viaje inesperado.

Designose una comisión para recabar la aceptación de puestos en el Consejo por las personas que se determinó, así como para ultimar el proyecto de estatutos, aceptado desde luego se designación, por hallarse presentes, los señores Canete del Rosal, Merino del Castillo, Jimena Cañada y Morillo de Trucios.

Uno de estos señores puso inmediatamente a disposición de la comisión una importante cantidad, en concepto de anticipo por las acciones que haya de suscribir, para hacer frente a los primeros gastos.

Se leyó la comunicación de una importante casa inglesa concretando una fuerte aportación.

Se acordó no omitir detalle ni gasto alguno a fin de que, si el pueblo y el Ayuntamiento aportan su concurso, pueda en la próxima feria inaugurarse el servicio de ómnibus automóviles.

Ha sido expuesto en el escaparate de la farmacia del Dr. Villegas, en la calle del Conde de Gondomar, un cuadro con las fotografías de los automóviles que han de servir las diversas líneas de la red de Córdoba.

Aún no ha sido ultimada la determinación de ellas. De esta importante cuestión se tratará en el Ayuntamiento y en la Prensa, con ánimo de que la ciudad pueda conocerlas debidamente.

GUADALCÁZAR

Excursión escolar

Organizada por el profesor de esta Escuela nacional de niños, el cura párroco don Pedro Varona, los concejales don Antonio Serrano Reyes y don Mariano Alonso Pozo y el juez municipal don Juan Antonio Sánchez, se ha verificado una excursión de los alumnos, acompañados de dichos señores, al inmediato pueblo de Fuencubierta, donde fueron recibidos por don Manuel Fernández Ramos, don Francisco Caballero Sánchez y don Joaquín Escobar Gómez.

Después de visitadas las escuelas nacionales y la iglesia, así como visto todo el pueblo, en el local de la clase de niños se sirvió la comida a los pequeños excursionistas; obsequiándolos también con vinos y café.

En el domicilio del párroco don Francisco Caballero, por este señor y por el profesor don Manuel Fernández, se obsequió a los que dirigían la excursión con excelente almuerzo, reinando la mayor alegría y fraternidad y haciéndose votos y promesas de que actos como el realizado se repitiesen con frecuencia, puesto que, a más de convenir a la salud de los niños, crean en ellos lazos de amor y cariño.

La nota saliente y que más novedad causó a los pequeños fué el regreso a ésta, que se hizo en el tren correo de Ecija. Reiteramos nuestro agradecimiento a los señores de Fuencubierta, que tanto contribuyeron a conceder hermosura al acto y la enhorabuena a los organizadores de la excursión.

El Corresponsal.

De la visita del señor Sacristán a Córdoba

Nuestro querido amigo don José Fernández Vergara, corresponsal de la Sociedad Editorial de España en Córdoba, recibió ayer del presidente del Círculo de la Unión Mercantil de Madrid don Antonio Sacristán el telegrama siguiente:

Madrid 13 21. Todos estos amigos cariñosos, desde Madrid le saludan; no olvidan sus atenciones; siempre le quedarán agradecidos y muy en particular con el Círculo en pleno. Su buen amigo, Sacristán.

El señor Fernández Vergara ha contestado en la forma siguiente:

Madrid.—Presidente Círculo Mercantil. Apreciando, cuanto vale nuestro cariñoso telegrama, estimo nada tienen que agradecer por el cumplimiento de nuestros deberes de hospitalidad. Prodro trabajar sin egoísmo personal, entendiendo debemos hacer vida productiva en beneficio general, teniendo un alto ejemplo de mi sentir en nuestro admirado Antonio Sacristán. Saludos, Fernández Vergara.

POR TELEGRAFO Y TELÉFONO

La guerra de Marruecos Reanudación del avance en el territorio del Rif

INFORMACION DE LA TARDE

MADRID

De la Presidencia

En la Presidencia del Consejo de Ministros ha recibido a los representantes de la Prensa el subsecretario de aquel centro señor Marfil.

Les dijo que el jefe del Gobierno había despachado con el Rey a la hora de costumbre y que el señor Sánchez Guerra marchó seguidamente a su domicilio para recibir a varias comisiones cuya visita tenía anunciada.

La Presidencia del Congreso

Los gobernadores civiles han telegrafado al Gobierno anunciándole la marcha de diputados a Madrid para intervenir en la votación de presidente del Congreso, la que se verificará mañana.

Altos cargos

El Rey ha sancionado los siguientes nombramientos: Comisario regio de Seguros: señor Llanos Torreglia.

De Pósitos: don José Estrada. Subsecretario de Gobernación: don Benito Castro.

Director general de Comunicaciones: don Jorge Silvea.

Subsecretario de Fomento: señor Rodríguez de Viguera.

Director general de Obras Públicas: señor Gálvez Cañero.

De Agricultura: señor Fernández de Córdoba.

En la subsecretaría del Ministerio del Trabajo continúa el conde de Altea, por su especialización en los asuntos que comprende aquel departamento.

El gobernador de Castellón

El ministro de la Gobernación ha manifestado a los periodistas que en la combinación de cargos facilitada ayer se dejó de incluir el nombramiento de don Luis Grande para el cargo de gobernador civil de Castellón de la Plana.

Posesión

Se ha posesionado del cargo de subsecretario de Hacienda el señor Ruano.

De Palacio

El exministro conde de Jimeno ha visitado al Rey, acompañado de la comisión organizadora del homenaje a don Santiago Ramón y Cajal.

También han cumplimentado a S. M. el conde de Suecia en Madrid, el Prelado de la Argentina Monseñor Andrea y otras personalidades.

MARRUECOS

Reunión de generales

El alto comisario de España en Marruecos general Berenguer ha reunido en Melilla al general Sanjurjo y a los jefes de las columnas de operaciones en el territorio del Rif.

Se ha ocupado en ultimar el plan de las operaciones de avance que hoy han de ser reanudadas.

Cuatro fuertes columnas se encuentran dispuestas para intervenir en la acción.

Posición desmantelada

Por orden superior ha sido desmantelada la posición de Ben Ayub.

Sumisiones

En el campamento de Yazanen se han presentado grupos de cabileños procedentes del campo rebelde, entregando fusiles y cartuchos y sometidos sin condiciones.

Aprisionamiento de rebeldes Las fuerzas que guarnecen el Zayo han aprisionado a noventa y seis musulmanes procedentes de Beni Sidel.

Se les ha ocupado importante cantidad de fusiles Mausers.

Agresión de rebeldes

Grupos de rebeldes han atacado el poblado de Taxuda. Han sido energicamente rechazados por los musulmanes sometidos a la autoridad de España, quienes causaron a los agresores muchas bajas.

Los buques de guerra

Han zarpado del puerto de Melilla, para contribuir a las operaciones, los buques de guerra Reina Regente, Recalde y Príncipe de Asturias.

Dar Dfus

Las operaciones de avance serán realizadas desde Dar Dfus.

Saujurjo

Ha marchado de Melilla al campamento del Bátil el general Sanjurjo.

Berenguer

El alto comisario general Berenguer dirigirá personalmente la reanudación del avance.

A tal efecto saldrá de Melilla para el Bátil y Dar Dfus.

La Aviación

Los aeroplanos han volado sobre el territorio de Beni Said.

Han arrojado importante cantidad de granadas, devolviendo las concentraciones rebeldes.

El «Alerta»

De Alhucemas ha regresado a Melilla el buque «Alerta».

Finalidad de las operaciones

Se supone que las operaciones que hoy se reanuda tienen por objeto la reconquista de las posiciones que España ocupaba en el territorio de Beni Said.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer.

Francos cambio medio	56 925
Idem cierre	57 10
Libras cambio medio	27 94
Idem cierre	27 96
Dollars	6 54
Marcos	2 45
Coronas austríacas	3 13
Interior 4 por 100 al contado	68 85
Cédulas 5 por 100	84 90
Acciones del Banco de España	538 00
Acciones del Banco Español del Río de la Plata	221 00
Idem preferentes Azucarera	65 50
Idem de Tabacos	288 00
Ferrocarriles del Norte de España	298 00
Ferrocarriles de M. Z. A.	296 00

DE LA PROVINCIA

Aldea de la Posadilla

Según participa la Guardia civil de aquel puesto, el vecino de la mencionada aldea Alejandro Sedano Vergara puso fin a su vida en su domicilio, disparándose un tiro de revolver en la cabeza.

Personado en el lugar del suceso el Juzgado, empezó a instruir las diligencias propias del caso, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio para la práctica de la autopsia.

Se ignoran los móviles que impulsaron al suicida a tomar resolución tan fatal.

Dos Torres

Caballerías robadas

El vecino de dicho pueblo José Díaz Carrasco ha denunciado a la Guardia civil que de una cuadra de su casa de la calle de la Salud le han sido robadas dos caballerías mayores de su propiedad.

Los ladrones, para conseguir su intento, tuvieron que practicar un escape en el muro exterior de la casa.

Seguidamente la Guardia civil empezó a practicar diligencias que dieron por resultado la detención de Nicolás Buciega Iglesias como presunto autor o cómplice del robo denunciado, persona de malos antecedentes y que ha estado procesado por otros delitos análogos.

El detenido, al ser interrogado, incurrió en numerosas contradicciones y tampoco pudo justificar dónde se hallaba la noche en que se cometió el robo, por lo cual ingresó en la cárcel a la disposición del Juzgado correspondiente.

La benemerita continúa sus gestiones para procurar el rescate de las caballerías robadas.

Hallazgo.

La persona que haya perdido en el Sagrado de la Catedral un zarcillo de oro con piedras, puede recogerlo en la calle Encarnación, núm. 15, presentando el zarcillo compañero.

Cordoba ante la Guerra

Fuerzas de la Reina a Melilla

Mañana, a las once y media de la mañana, en el tren correo de Málaga, marchará a dicha capital donde embarcarán con rumbo a Melilla, treinta y seis cabos y doce sargentos del regimiento de la Reina, todos de cuota, que han sido destinados al batallón expedicionario de dicho regimiento:

Sargentos.—Manuel Aranda Palomo, Ramón Vacas Serrano, Francisco García Ruiz, Antonio Marmol Bello, Antonio González González, Francisco Lara Molina, Jacinto Negrillo Padilla, Sebastián García Vega, Carlos Pérez Torres, Juan Fernández Villalba y Lázaro Cardente Justicia.

Cabos.—José Rómano Trujillo, José Cruz Gallardo, Antonio Pérez Aguilar, Enviaño Robles Loborde, Luis García Medina, Miguel Navas Anillar, Juan Malgarejo Prados, Antonio Jurin Garrido, Ildefonso Ruiz Alcáide, Julián Fernández Fernández, Pedro Fernández Pacheco, Crisóstomo Sánchez Pacheco, Adolfo Cruz Moreno, José Llavanes Gutiérrez, Juan Moreno Jurado, Pedro Camacho González, Domingo Álvarez Caro, José González García, Hipólito Sánchez Navas, Juan Boua-

do Mazarrab, Diego Moreno Pozuelo, Bernardo Agustín Hernández, Faustino Montes Márquez, Manuel Rodríguez Sanabria, Ricardo Cejas Gutiérrez, Rafael Hidalgo Moreno, José Delgado Crespillo, Pedro Navarro León, Antonio Cuesta Galiot, Jacinto Martínez Ortega, Rafael Torres Martos, Juan Díaz Requena, Alfonso Espinosa Grande, Pedro Estepa Cabello, Juan de la Chica Jiménez y Juan Fernández Moreno.

La expedición irá mandada por el alférez don Enrique García Barrera, que también se incorporará al batallón expedicionario.

El Hospital de Sangre

Suscripción pública promovida por el alcalde don Sebastián Barrios Rejano para el sostenimiento del Hospital de Sangre establecido en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael.

Suma anterior, 35.555'57 pesetas. Don Carlos Francés, 25 pesetas; don Francisco Rodríguez y Gonzalo, 25.

Suma y sigue, 35.605'57 pesetas.

ENFERMEZAS DE LOS OJOS

Consulta y operaciones gratuitas para enfermos pobres. Gondomar, 5, de 9 a 11 mañana.

Clínica del DOCTOR BUENO

Se ha trasladado

Clínica del DOCTOR BUENO

Clínica del DOCTOR BUENO

Clínica del DOCTOR BUENO

Consulta desde las 12

Avisos para visitas a domicilio

en el principal o teléfono número 154

MEDICINA

CIRUGIA

RAYOS X

ELECTROTERAPIA

Conferencia de Don Rafael Castejón

Anoche, en el Círculo Mercantil, continuando el ciclo de conferencias organizadas por la Junta directiva, disertó el culto catedrático de la Escuela de Veterinaria de Córdoba don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, desarrollando el tema «Un ideal para Córdoba».

Como en noche anteriores la concurrencia era muy numerosa y distinguida. Entre ella figuraban casi todos los profesores de la Escuela de Veterinaria y los alumnos del señor Castejón.

Compañaron al señor Castejón en el estrado el presidente y el secretario del Círculo señores Carrillo Pérez y Roses Liácer, respectivamente.

El señor Carrillo Pérez dijo que el conferenciante no necesitaba de presentación puesto que era de casa y todos conocen las altas dotes de talento que posee y su amor al estudio.

Le dió las gracias en nombre de la Junta directiva y de todos los socios del Círculo por haber accedido al requerimiento que se le hizo para que interviniese en el ciclo de conferencias.

Agregó que no creía que las conferencias llegarán a producir cansancio a pesar de la duplicidad, pues bien demostraban los socios de sus deseos de saber, concurrendo a oír a los ilustres hombres que han ocupado la tribuna.

Anunció que el próximo sábado disertará el diputado a Cortes por Montilla don José Fernández Jiménez y el martes de la próxima semana don Ramiro Roses Liácer y el día 21 don Manuel Blasco Garzón, que vendrá expresamente de Sevilla para explicar la conferencia.

El señor Carrillo Pérez tuvo frases efusivas para los alumnos de la Escuela de Veterinaria, que le pidieron permiso para asistir al acto y a este propósito manifestó que el Círculo Mercantil dará siempre toda clase de facilidades en todo aquello que signifique nobles anhelos de enseñanza y aspiración sublime de encontrar nuevas orientaciones en las sabias doctrinas de los hombres eminentes.

El señor Carrillo terminó saludando a la concurrencia y sus últimas palabras fueron acogidas con una atronadora salva de aplausos.

Al levantarse a hablar el señor Castejón fué saludado con una prolongada ovación.

Señoras, amigos, paisanos—comienza diciendo—esos aplausos nuestros me privan de comenzar, lamentándome como Quedado de la mala suerte de un martes y un miércoles que llegaron a formar grandes revuellos porque ninguno quería que en su término hubiera nacido.

He nacido aquí y aquí estoy para cumplir con mi deber.

El orador manifiesta que se complace de que el Círculo haya decidido que se celebren conferencias también los martes, y él se enorgullece de inaugurarlas, porque así hombres más modestos, de menos talla que los que hasta aquí intervinieron, podrán también exponer sus iniciativas.

Estas conferencias—agrega—tendrán un sabor más local; será algo nuestro, algo muy cordobés.

Nosotros seremos incapaces de desarrollar grandes problemas, pero desde nuestra pequeñez, hablemos de cosas pequeñas, de nuestra casa, a ver si a fuerza de volar como Icaro, logramos acercarnos al sol, aunque este con su fortaleza quemara nuestras alas y nos haga dar en tierra con un impulso épico.

No oculto que al escoger el tema de la conferencia la bauticé con un nombre original; no me propongo sino tratar de una cosa muy sencilla.

El señor Castejón continúa diciendo que desde hace dos o tres años tenía grandes deseos de pronunciar esta conferencia en Córdoba, y que al brindarsele ahora la ocasión se agarró a ella como a un clavo ardiendo.

Quisiera que mi conferencia quedara grabada en el alma cordobesa y que ésta fuera el portavoz de las cosas que voy a decir en una propaganda de fe y de entusiasmo.

Dice un proverbio árabe que si cada cual barrera la puerta de su casa, toda la calle estaría limpia.

El proverbio encaja muy bien en las costumbres cordobesas, pues de antiguo se practica.

Pongamos, pues, por lema a mi conferencia el proverbio árabe que acabo de referir: Si cada cual cumpliera con su deber, todos sabrían el suyo y no pretenderían ir a otras esferas.

Yo cumplo esta noche con un deber de ciudadanía y patriotismo.

Se ocupa de los grandes males que afectan a España, diciendo que los políticos culpan a la opinión de no prestarle ayuda, la masa ciudadana culpa a los jefes de Gobierno, pero los verdaderos culpables de que la nación esté en la atonía somos todos.

Es necesario que cada cual en su esfera trabaje, porque la resultante de este esfuerzo se condensará en la salvación de España.

Hay que trabajar con tesón, con cariño, con el alma, con la fe.

En el modesto trabajo de pensar para la Patria me ha correspondido como ciudadano un puesto en Córdoba.

El orador hace un elogio de don José Priego López, a quien dice deben venerar todos los cordobeses y refiriéndose al discurso que pronunció en la Real Academia de Ciencias, reproduce algunos párrafos en los que se mostraba partidario de que a los niños se les enseñe a amar a su pueblo, antes que inculcarle en el cerebro quien ha sido el Emperador de Alemania por ejemplo.

Agrega que así es como puede constituirse las células fundamentales de todas las Patrias y de todas las ciudades.

Cita a Angel Ganivet para decir que después de haber recorrido el mundo se

refugiaba en Granada para aspirar el espíritu ciudadano y embriagarse de arte entre el asombro de los ciudadanos que creían que Granada era la peor ciudad de España.

La Patria—agrega—es todo el territorio donde haya un español que hable su lengua.

Habla de los problemas materiales de Córdoba diciendo que la canalización del Guadalquivir hará que la ciudad sea eminentemente eléctrica.

El orador, en párrafos elocuentísimos, señala las diferencias existentes entre la parte material y moral de que deben constar las ciudades, extendiéndose en otras consideraciones.

En España—agrega—existen dos cosas fundamentales: castellanos y moros; cuando se trata de una cosa amplia, siempre se dice que es castellana; cuando es mezquina y artera, siempre se dice que es mora.

Cuando nacemos somos moros, cuando nos bautizan somos cristianos.

Una teoría geográfica dice que la civilización se desarrolla en la elipse; esta tiene dos centros, dos focos de civilización: cuando uno se enciende otro se apaga.

Se aplica esta teoría al hecho de la civilización de Oriente.

Cuando se apagó el centro de Oriente se encendió el de Occidente y Córdoba, a través de los siglos, llegó a brillar como una nueva Atenas.

Continúa hablando el señor Castejón de la civilización de Oriente y después de demostrar sus grandes conocimientos geográficos e históricos, niega que los primeros pobladores de España fueran los iberos, sino gente salvaje de África que atravesó la Atlántida.

Afirma que África ha poblado siempre Iberia con sus grandes masas de hombres.

Expone en notables períodos, que son seguidos por el auditorio con gran interés, la influencia que tuvo Córdoba en la época del Califato.

Dice que el arte ha hecho hermanas a la Giraldá de Sevilla, a otra existente en Rabat y a otra en Marrasket, pues las tres tienen idéntica arquitectura.

Argumenta la conferencia para apoyar su creencia de que los berberiscos no son sino los iberos que se refugiaron al lado allá del Estrecho.

Hace historia del reinado de Al-Haken en Córdoba para sacar en consecuencia que los cordobeses deportados huyeron a Marruecos y crearon la ciudad de Fez, en donde todavía se conserva el barrio andaluz, el barrio de los cordobeses.

El orador saluda en nombre de Córdoba a un noble moro que dió una conferencia hace algún tiempo en el Ateneo de Fez acerca del origen de la ciudad y dijo que los cordobeses habían echado los cimientos de ella.

Dice que en nombre de Córdoba le envía su gratitud por haberse acordado de nuestro solar.

A continuación hace historia de la fundación del Califato de Córdoba por Abderramán III, refiriéndose también a la creación de Medina Azahara.

Aboga porque se devuelva a Córdoba el valor que tuvo antes de la reconquista y dice que esta borró de Córdoba los caminos de la civilización.

Hay que hacer de Córdoba—dice—la capital de la gran Iberia.

Refiriéndose a las grandes vías de comunicaciones dice que todas ellas pasarán por Córdoba y nos traerán una nueva civilización.

Por Córdoba—agrega—ha de pasar todo el progreso de la humanidad y debemos hacernos merecedores de ello.

Se refiere a la suprema idealidad de Córdoba, diciendo que debía ser el centro de África.

Hace grandes elogios de la exposición hispano americana de Sevilla y dice que esta capital se ha salvado mediante ella y ha conseguido la más genuina de sus aspiraciones hasta llegar a universalizarse.

Sevilla—continúa diciendo—debe ser respecto a América lo que Córdoba respecto a África.

Sevilla es hoy la capital española de la América ibera; Córdoba debe ser la capital de Berberia.

Para afirmar sus teorías se refiere al testamento de Isabel la Católica en el que decía: Ruego y mando que no cese la conquista de África.

También apela al testimonio de Joaquín Costa.

Manifiesta que el último desastre sufrido por los españoles no es sino un episodio más de las luchas con el moro, en las que unas veces ha tocado perder a ellos y otras a nosotros.

Achaca los sucesos de Julio al desconocimiento que hay en España de lo que significa para ella África, pues siempre se ha mirado el problema africano como una empresa guerrera y ha abundado el pesimismo.

hay un remanente de dieciséis millones de pesetas de lo que viene sobrando desde el año 1916.

Con estos millones puede hacerse la exposición y salvar a Córdoba de la atonía en que se encuentra sumida.

Será una exposición no solamente de industrias, sino de arte, de cultura, de valores ideales.

Canta al espíritu de la ciudad en párrafos brillantísimos, diciendo que así como Córdoba es estatismo, Sevilla es alegría, bullicio, el alma toda de Andalucía.

Termina haciendo votos porque al cumplirse los mil años de la creación de Medina Azahara, los cordobeses de hoy puedan mostrar otra maravilla como aquella, en la exposición hispano africana.

El señor Castejón fué ovacionado repetidas veces al terminar su interesante conferencia.

Después la mayoría de los concurrentes desfiló ante el orador felicitándolo.

VERDADERAS GANGAS

encontrará el público en el nuevo establecimiento de tejidos de J. Ruiz Romero, por fin de temporada. Artículos de inmejorable calidad. Inmenso surtido y precios sumamente económicos. Especialidad en PANERÍA para caballero

Maria Cristina y Alfonso XIII, sin n.º Frente al Gobierno Civil

TRIBUNALES

Juicio por jurados

En la Sección primera de esta Audiencia se celebrará hoy, con intervención del jurado, la vista de la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de robo, contra José Prieto Gutiérrez.

Actuará de defensor el letrado señor Velasco.

Juicio oral

En la Sección segunda se verificará en juicio oral y público, la vista de la causa instruida en el Juzgado de Fuente Obajuna, por el delito de hurto, contra Juan Barragán Pérez y nueve más.

Defenderá a los procesados el letrado don Francisco Velasco.

BELMEZ

Defunción

A la avanzada edad de setenta y nueve años y víctima de larga dolencia ha fallecido en esta población don Juan Franco Naturana, natural de la ciudad de San Fernando.

Fué dueño de la única imprenta que ha habido en Belmez, cuyo trabajo tuvo que dejar por improductivo.

Desde entonces y con tanta inteligencia como escasa fortuna, en más de cuarenta años que ha residido en esta población, ha ejercido varios cargos, demostrando en todos ellos, al par que su suficiencia, su honradez jamás tachada por nadie; condiciones merecedoras de mejor suerte que la que ha tenido, viviendo siempre con escaseces y muriendo de igual manera, pero seguramente sin un solo enemigo que censurara su conducta.

Descanse en paz el finado y Dios conceda a su buena esposa e hijos los consuelos que son necesarios a su justa pena por el buen esposo y padre que han perdido.

El Corresponsal.

Usted ahorrará DINERO y tiempo comprando sus calzados en La Campana. DINERO, porque allí se vende más barato que en todas partes.

TIEMPO, porque tiene incontables modelos de todos precios y se sirve a todo el mundo inmediatamente.

DE SOCIEDAD

Se encuentra gravemente enferma la niña Juanita de Dios Ayala y Suca, nieta del gobernador civil de esta provincia don Manuel Suca Escalosa.

Hacemos votos por la inmediata mejoría de la enfermita.

—El dean de la Catedral de Sevilla don Luciano Rivas Santiago se halla restablecido de la delicada operación quirúrgica que hace algún tiempo le fué practicado en Córdoba.

Lo celebramos.

ESTRENIMIENTO

Verdaderos **GRANOS** de Suizo **D'FRANCK**

Purgativos
Depurativos
Antisépticos

EN TODAS LAS FARMACIAS

Compañía de Opereta y Zarzuela del primer actor DON MIGUEL TEJADA

GRAN TEATRO

FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 15 DE MARZO DE 1922

A las 9 y 11/2 de la noche.—Grandiosa función a beneficio del público con importante rebaja de precios.—Última y definitiva representación de la revista parisiense en nueve cuadros, de Cadenas y Asensio Más, música de los maestros Valverde y Serrano, titulada EL PRINCEPE CARNAVAL. Gran presentación. El éxito de la temporada.—Grandioso éxito de la gran atracción HERMANAS CORIO, que tomarán parte en la presentación de la obra —Debut de la bellísima cancionista PILAR ESCUDE-RO, que también tomará parte en la representación de «El Principe Carnaval».

A las 6 y 11/2 de la tarde.—Grandiosa función de cinema selecto.

Salón Ramírez.-Gran Cine

Grandioso espectáculo de cine y variedades.—Función para hoy 15 de Marzo de 1922.

A las 6 de la tarde, grandiosa sección de cine.—Exhibición del 18.º episodio final de la gran serie en 18 de EL ATLETA INVENCIBLE.—La película en cuatro partes EL SALTO DE MUERTE.

A las 9 de la noche, exhibición del episodio 18 final de EL ATLETA INVENCIBLE.—Despedida de la notable bailarina LEONOR DOMINGUEZ.—Gran éxito del sin rival dueto LES DOSSET.—Durante la proyección selectas composiciones musicales por el sexteto.—Precios: véanse en las pizarras del Salón.

Gacetillas

El presidente de la Diputación

Don José de Silva Jiménez, presidente de la Diputación provincial de Córdoba, regresó ayer de Caba, donde asistió a una reunión magna en la que, representados todos los elementos de la ciudad, acordaron expresar la felicitación entusiástica de la población por el nombramiento de don José Sánchez Guerra, diputado a Cortes por aquel distrito, para el cargo de presidente del Consejo de Ministros.

Formando parte de la Comisión encargada de comunicar al señor Sánchez Guerra el acuerdo expresado, el señor Silva marchó anoche a Madrid, donde al mismo tiempo gestionará la realización de diversos proyectos de mejora, como los relativos al edificio del Gobierno Civil, la construcción de un Manicomio y el mejoramiento de la Beneficencia provincial.

Le deseamos feliz viaje y un satisfactorio resultado en las gestiones que ha de realizar.

Comunican del pueblo de Quintanara (Burgos) que la esposa del Practicante en Cirugía y Medicina don Pablo Lomas y Martínez estaba postrada, hacía más de seis años, a consecuencia de una periostitis supurada (tuberculosis ósea) y cuando como único medio de curación la ciencia aconsejaba una amputación inmediata, decidió a tomar el Jarabe Hipofosfatos Salud. A los tres frascos desaparecieron los síntomas de gravedad y la enferma recobró la agilidad perdida al poco tiempo de continuar el uso del Jarabe. Este es el único aprobado por la Real Academia de Medicina y cuenta ya 32 años de existencia. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja en la etiqueta exterior Hipofosfatos Salud, pues es de advertir que con frecuencia se ofrecen imitaciones.

El banquete del señor Ros Ballester

Suspendido el pasado sábado, con motivo de la estancia en ésta del señor Sacristán, nos ruega la comisión organizadora que hagamos saber a los amigos e interesados en el agasajo, que se celebrará definitivamente el próximo sábado día 18, a las nueve de la noche, en el Hotel Suizo, según se tenía anunciado.

Por consiguiente, puede tomarse tarjeta de adhesión en la Secretaría del citado Hotel o devolverla en su contra, hasta las diez de la noche del jueves, 16.

A las señoras.

La Casa Aguirre de Madrid y San Sebastián participan a su distinguida clientela que acaban de llegar con una magnífica colección de vestidos, abrigos y sombreros. Se hospedan en el Hotel Suizo.

Viaje

Para asuntos relacionados con su negocio ha marchado a Madrid, Barcelona, otras poblaciones del Norte y algunas del extranjero, nuestro amigo don Andrés Pueyo; gerente de la Casa Pueyo y Compañía, de esta plaza.

Le deseamos muy feliz viaje y grandes éxitos en el objeto que a él le lleva.

Jabones del Chimeneón

La buena calidad de estos jabones es causa de que el público los prefiera a los de otros fabricantes y de que algunos vendedores poco escrupulosos procuren dar otros jabones de peores rendimientos y por lo tanto de costo más barato haciéndolos pisar por jabón del CHIMENEON. Por tal motivo me permito llamar la atención del público a fin de que no dejen sorprender su buena fe, recomendándoles reconozcan las barras de jabón y rechacen las que no tengan la marca de fábrica registrada: un chimeneón con el nombre del propietario J. de la Torre. Los jabones marca CHIMENEON son espumosos y blanquean la ropa por no tener adulteración alguna.—M. JOSE LUIS DE LA TORRE.—Marqués de Guadalest.

La Asociación de Obreras Cordobesas

En el Centro de Obreras Cordobesas ha pronunciado su anunciada conferencia el culto sacerdote don Paulino Seco de Herrera.

Trató de la educación moral del niño y, así como en la anterior versó sólo sobre cuidados e higiene, en esta se expuso a las obreras la necesidad de enseñar al niño las máximas de nuestra Santa Religión, sin la cual no hay freno, ni libertad, ni felicidad posible.

El próximo domingo, por la festividad del día, no habrá conferencia, reanudándose estas el 26. Ya diremos quién es el conferenciante.

Natalicio

La señora doña Justina Bellido Gascón, digna esposa de don Francisco Ballesteros ha dado a luz felizmente una niña.

Reciban nuestra enhorabuena los padres de la recién nacida.

SALON RAMIREZ.-Gran Cine

El SABADO 18 otro gran acontecimiento cinematográfico. ESTRENO de la archisuperior serie en 15 episodios

AVENTURAS DE RUTH

—Por la enorme artista MISS RUTH ROLAND—

Aclaración

Don Dionisio Ortiz Rivas, domiciliado en la casa número 100 de la calle de San Fernando, nos ha dirigido atenta carta manifestándonos que su hijo Dionisio Ortiz y Suárez de Figueroa no es el joven Dionisio Ortiz que, en la plaza de la Cárcel, rompió un farol, apoderándose del mango del mismo y de metro y medio de tubo de plomo, hechos de que dimos cuenta en nuestro número de ayer.

Nos consta que el hijo de nuestro comunicante, niño de ocho años, no realizó los hechos indicados, pero no pudimos publicar el segundo apellido del autor de los mismos porque se omitió en el escrito de la correspondiente denuncia, omisión en que se incurrió con lamentable frecuencia y de la que nos hemos quejado repetidas veces.

El triunfo verdad de EL METRO

En pañería y lanería de señora ha sido una gran victoria lo conseguido por esta casa en poco tiempo. El éxito más grande y completo en la temporada de Primavera son las colecciones de pañería para trajes de caballeros y las de artículos para vestidos de señoras. La considerable venta que se hace de estos artículos proclaman la bondad y baratura de los mismos.

Para adquirirlos en Córdoba

MARMO DE BAÑUELOS, 2 Y SAN AGUSTIN, 44

Pérdida

Desde el domicilio del doctor Bueno, Claudio Marcelo, 8, a su obra, Claudio Marcelo, 25, se extravió el domingo último un pendiente de chorros de brillantes.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado que lo devuelva en la casa de dicho señor, donde se le gratificará si así lo desea.

La Academia de Ciencias Médicas

Mañana, a las seis de la tarde, se reunirá en el Instituto general y técnico de Córdoba la Academia de Ciencias Médicas.

Don Arcadio J. Rodríguez disertará desarrollando el tema: Metabolismo nutritivo en las fiebres, sus indicaciones clínicas.

Dr. J. Maldonado

ESPECIALISTA PARTOS Y MATRIZ. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde. Marmol de Bañuelos, 7. :: Teléfono 327. :: Córdoba

Una conferencia

El ilustre poeta cordobés don Marcos R. Blanco Belmonte ha pronunciado una interesantísima conferencia en Alcalá de Henares desarrollando el tema «El sentimiento de la Patria en la Poesía».

Dicha disertación le ha proporcionado un verdadero triunfo, por el que le felicitamos muy sinceramente.

Defunción

A la edad de setenta y cinco años ha dejado de existir el farmacéutico titular de Iznájar don Antonio Adamuz Valverde.

Descanse en paz el respetable señor y Dios nuestro Señor conceda a su desconsolada esposa la resignación precisa para sobrellevar la sensible pérdida.

A las señoras.

El día 16 llegarán los «Sres. Brasaluce (hijos) representantes de las casas Luis Oyarzun y Migica Hermanas de San Sebastián, con una magnífica colección de vestidos y sombreros y tendrán la exposición de modelos en el Hotel Suizo hasta el día 19, a la que tienen el honor de invitar a su distinguida clientela.

El Monte de Piedad

El lunes próximo, día 20 de Marzo, se efectuará en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central y Sucursal segunda durante el mes de Julio último, y que corresponde vender con arreglo a los estatutos de la casa.

El acto empezará a las diez de la mañana.

En la bodega de Dieguez

REALEJO, 66, se está vendiendo un vino de 20 superior a 1'50 litro y de a 24 riquísimo a 1'75 litro. Precio especial por arrobas.

Nuevo establecimiento

Hoy será abierto al público el nuevo establecimiento de ferretería de don Antonio Ramos, en la calle de María Cristina número 19.

Robo de una cartera

El vecino de Porcuna Francisco Sánchez Rosal ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia, que durante la madrugada de ayer, en el tron mixto de Sevilla le hurtaron una cartera con metálico, entre las estaciones de los Rosales y Peñarol.

CLINICA RONGAL

ESPECIALISTA: Garganta, Nariz, Oído. Baulio la Portilla, 3, pral. — Córdoba. LABORATORIO.—Consulta de 1 a 3.

Pendientes que vuelan

La vendedora Josefa Martínez, conocida por Pepa la platera, ha sido puesta a disposición del Juzgado de Instrucción por no haber devuelto a Araceli Martínez Martínez unos pendientes que le dió para su venta.

Piel, Sífilis, Venéreo

J. GARZON FUERTE

MEDICO ESPECIALISTA

De 10 a 12 y de 4 a 6

García Lovera, 10.—Córdoba

Avisos útiles

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos

Rafael Ruiz Molina.—Médico especialista en las enfermedades de los ojos.—Consulta de 9 a 12 de la mañana y de 1 a 3 de la tarde.—Maese Luis, 22.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

Hoy: Santa Leocricia, virgen y mártir de Córdoba. Mañana: Los cuarenta santos mártires de Sebaste, en la Armenia.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la parroquia del Salvador, costado por doña Araceli Osuna, en sufragio por los padres de don Manuel García Lovera.—Mañana en la misma iglesia.

EN SAN PEDRO ALCANTARA

Hoy quinto día de la novena solemne que las religiosas franciscanas dedican al glorioso Patriarca San José, dando principio a las seis y media de la tarde, con exposición de S. D. M., estación, santo Rosario, letanía cantada, lectura de la novena, coplas al Santo, mote, concluyendo con la reserva.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

El parte oficial de Africa ocupación de nuevas posiciones

El parte oficial de Marruecos facilitado por el Ministerio de la Guerra dice lo siguiente:
El alto comisario desde Melilla participó en la dirección del general Sanjurjo que realizó la operación que estaba se-
guando.
Se realizaron las columnas de los generales Cabanellas y Berenguer y la del coronel Fernández Pérez.
Fueron ocupadas las siguientes posiciones:
Una posición más al Norte de Tingar, Sidi Salem y Kaudusti, que se estableció el campamento.
Ha quedado dominada en parte la montaña de Arkan y en su totalidad la de Tindaya.
El enemigo se situó en una línea de quince kilómetros de extensión, rechazado y perseguido por el fuego de las columnas.
Contribuyeron a la brillantez de la operación muy eficazmente los tanques y cañones blindados, que a pesar de los grandes esfuerzos y vertientes que había en el terreno donde se operaba, funcionaron con perfecta precisión, venciendo la resistencia del enemigo.
La escuadrilla formada por el «Reina Victoria» el «Recalde» y «Doña María de la Paz» bombardearon la costa desde la bahía de Kert hasta Afrau.
En los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache sin novedad.

Las Cortes

SENADO

Se abre la sesión a la hora reglamentaria, bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra.
El banco azul todo el Gobierno.
Discurso de Sánchez Guerra
El jefe del Gobierno relata cómo ocurrió la última crisis y la forma en que se solucionó.
El conde de Romanones retiró su moción del gabinete Maura y éste, al verse privado de ese elemento, presentó la dimisión y se me designó para formar Gobierno.
Estoy dispuesto a laborar en beneficio de la Patria y creo que todos me ayudarán en este noble propósito.
En Marruecos continuaremos nuestra acción, por exigirlo así el decoro de la Patria.
La dimisión del alto comisario no ha sido admitida por el Gobierno.
Creo someteremos pronto una fórmula para legalizar la situación económica.
En lo que respecta al problema de los transportes sustentaremos el criterio expresado por nuestros antecesores.

MOLINA MUEBLES DE LUJO CORDOBA
Gran Capitán, núm. 38.

BANCO CENTRAL SUCURSAL DE CORDOBA
GRAN CAPITAN, NUM. 12
CAJA DE AHORROS

Este Banco tiene establecido un servicio de Caja de Ahorros, admitiendo imposiciones desde un peseta en adelante, abonando intereses a razón de CUATRO POR CIENTO ANUAL.
El régimen legal de la Caja de Ahorros va claramente consignado en la libreta que se entrega a los interesados al hacer la primera imposición. La práctica seguida desde la creación de la Caja es la siguiente: SE ADMITEN EN EL CREDITO LAS ENTREGAS y se PAGAN LAS CANTIDADES QUE DESEEN RETIRAR LOS IMPONENTES.
El funcionamiento de nuestra Caja de Ahorros está inspirado en dos principios fundamentales: Primero. Dar facilidades a las personas privadas para que puedan poner a cubierto sus economías. Segundo. Hacer que los modestos capitales formados o en periodo de formación contribuyan a nuestro cuidado obtengan una prudente renta sin peligro ni contradicciones.

Horas de Caja: de 9 a 1 y de 3 a 4.

Opinión y un sistema de EL METRO
Opinión que tiene «El Metro» que parece reclamo y puede que sea una gran verdad.
Si todo español contribuyese en tributación al Estado y Municipio en una medida equitativa y justa relacionada exactamente con su riqueza, capital o beneficios, Hacienda Nacional y Municipal tendrían salvado su problema.
Eso es lo que practica EL METRO en su negocio; todos sus clientes pagan exactamente compran a precios fijos y pagan al contado, que no es una carga, pero es un sistema que se respeta. Cada comprador según la clase y cantidad de mercancías que lleva, así se le cobra con un beneficio equitativo y justo y así se asegura que unos paguen mucho y otros nada.

Caja Central MARMOL de BARCELONA, núm. 2. - Sucursal SAN AGUSTIN, núm. 44

CRIDAD A VUESTROS HIJOS FUERTES

Para ello no hay como que los crie la madre, si tiene buena y abundante leche. Pero si no tiene esas condiciones no hay más que una solución acertada:

CRIRLOS con GLAXO

El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, y pueden tomarlo los niños como dulce alimento de que nacen, y se crían maravillosamente.
Si la madre no tiene bastante leche, puede ayudar a criar al niño con GLAXO, y ella misma conservará y aun aumentará su leche si media hora antes de dar el pecho al niño se toma un vaso de GLAXO. Tanto el niño como la madre, si también toma el GLAXO, notan rápidamente los efectos beneficiosos de dicho alimento.
USESE EL BIBEON GLAXO, DON TODOS LOS ADELANTOS CIENTIFICOS EL GLAXO ES ADMIRABLE COMO ALIMENTO DE ANCIANOS Y ENFERMOS.
Importadores exclusivos en GIBRALTAR, Portugal y Marruecos: SEBASTIAN TAULER Y CA, MONTERA, 18.—MADRID
Importadores en CORDOBA: D. Francisco Yepes, D. Angel Avilés, D. Juan Quevedo, D. Rafael Otero, Centro Técnico, D. Mariano Villegas, D. Luis Marin, Vda. de Esteban Gómez, D. Luis López, D. Miguel Ortiga, don Fernando Delgado, D. Pedro Gómez, D. Pio Gómez, D. Braulio Revuelto y D. Andrés Rodríguez.
Representante en Córdoba y su provincia: D. Francisco Rosas Romero, -Fernando Colón, 19

Esperamos que los gobernadores de provincias y los Tribunales nos informen acerca de los asuntos sociales para ver la forma de restablecer las garantías constitucionales.
Termina diciendo que el Gobierno desea el apoyo de todos para conseguir estos fines.
El señor Sánchez Guerra saluda en breves frases al Gobierno.
Orden del día
Juran el cargo los señores González Hontoria y Suárez Inclán.
Se elige varias Comisiones.
El marqués de la Hermita se ocupa de la adquisición de ganado para el Ejército de operaciones.
El señor Arderías pide que se mejore de sueldo a los oficiales de navío y seguidamente el Presidente levanta la sesión.

CONGRESO

Comienza la sesión a las tres y media. Preside el vicepresidente primero don Eloy Gullón.
En el banco azul todo el Gobierno, excepto el ministro de Gracia y Justicia.
El Gobierno desfila por la presidencia felicitando al señor Gullón.
Discurso del jefe del Gobierno
El presidente del Consejo comienza su discurso saludando al presidente de la Cámara, donde se encierra la suprema autoridad de aquella.
Manifiesta que la crisis última se planteó en el Parlamento, donde Romanones anunció que retiraría al ministro de Marina del gabinete Maura.
El señor Maura se negó a continuar en el Gobierno y en su consecuencia fue encargado de formar Gabinete.
Rogó al señor Cierva que continuara desempeñando la cartera de Guerra y me contestó que creía servir mejor al país estando alejado del país.
La cartera de Estado se la ofrecí al conde de la Mortera quien se excusó de aceptarla.
Expone que reconoce que todos los gobernantes que hubo desde la muerte del señor Dato le han otorgado su confianza por lo que les expresa su gratitud.
Recuerda lo que ocurrió a un cardenal que decidió con su voto el que otro fuese Papa y que más tarde le fué negado un favor que pidió a este.
El Cardenal se lamentó de ello y el Papa dijo: ¿Usted no dice que me ha hecho Papa? pues déjeme que lo sea.
El Gobierno estima conveniente continuar la acción en Marruecos y estudiará la forma de solucionar el problema.
La dimisión presentada por el general Berenguer no ha sido aceptada.
Precisa acometer el problema de los transportes y para ello reproduciremos el proyecto redactado por el Gobierno que presidió el señor Maura, con algunas pequeñas variaciones.
Urge legalizar la situación económica y para ello someteremos una fórmula al Parlamento.
Queremos vivir y morir en las Cortes. En el tiempo que tenemos es imposible la aprobación de unos presupuestos.

Alcalá Zamora

El señor Alcalá Zamora explica su anunciada interrelación.
Dice que como el señor Sánchez Guerra es la primera vez que actúa de jefe formado un Gobierno como pudo.
Agrega que la presencia del señor Silió en el Gobierno constituye una ofensa para las izquierdas.
Después combate al señor Bertrán y Musitu.
De los regionalistas no se puede decir lo mismo que de aquel eclesiástico que sólo alababa a Dios cuando comía, porque ni alaban a Dios ni acaban de comer.
No sabía—dice—que el señor Calderón fuese una autoridad en problemas sociales.
Yo creo que no representa más que al arancel de la Castilla triguera.
Me causa tristeza ver al señor Bergamín con esa cachaza dejando que se ceben en él la injusticia y la postergación.
Enaltece el talento de Bergamín y habla de la educación italiana y de la civilización Mediterránea en párrafos elocuentísimos que la Cámara aplaude.
Agrega que el señor Bergamín no ha debido ocupar la cartera de Hacienda con el compromiso de aceptar los proyectos tributarios de Cambó.
Alude al problema del Banco de Barcelona.
Anuncia que al discutirse el proyecto en el Parlamento presentará varias enmiendas.
Se trata—dice—de reformar el Código de Comercio por decreto y ningún Gobierno tiene facultades para introducir por sí sólo modificaciones en los códigos ni en la Ley de Enjuiciamiento.
Censura al señor Piniés, diciendo que seguramente en los pocos días que ocupe el Ministerio de Gobernación dejará rastro de sus pasos por él.
El señor Alcalá Zamora termina censurando al Gobierno por haberse hecho solidario de la política regionalista.

El jefe del Gobierno

El señor Sánchez Guerra contesta al señor Alcalá Zamora.
Comienza elogiando su elocuencia.
Continúa diciendo que el Gobierno es homogéneo, toda vez que los elementos que lo integran son de significación conservadora.
Cree que el señor Alcalá Zamora ha sido injusto al atacar al señor Silió y calificarlo de reaccionario.
Ruega al señor Alcalá Zamora que cuando note una imprevisión en la actuación del señor Silió se la haga notar al jefe del Gobierno para examinarla.
El señor Bertrán y Musitu—continúa diciendo—es un hombre de reconocido talento y representa en el Gobierno a un importante sector político.
Señores—agrega—yo soy el director de esta orquesta y en los actos de Gobierno ni el señor Bertrán y Musitu ni nadie actuarán con independencia.

El Banco de Barcelona

El señor Alcalá Zamora dice que como augura poca vida al nuevo Gobierno exige que este haga una declaración comprometiéndose a no resolver por decreto el asunto del Banco de Barcelona.
El señor Sánchez Guerra: S. S. no tiene derecho a pedirme eso.
El señor Alcalá Zamora: Debe darse seguridades de que no se ocultará al Parlamento la solución de ese asunto.
El señor Sánchez Guerra: Ningún di-

Mantendremos en toda su integridad los proyectos tributarios redactados por el señor Cambó.
Recuerda su proceder en épocas anteriores durante la suspensión de garantías y anuncia que en plazo próximo serán restablecidas en algunas provincias.
El señor Guerra del Río: En Guadalupe para que se calle Romanones.
El señor Sánchez Guerra dice que el Gobierno desea someter su criterio a la decisión de las Cortes para que cuando muera se diga que actuó con la mayor caballerosidad.
(Aplausos de los conservadores).
El señor Sánchez Guerra ruega al señor Alcalá Zamora que aplase su interrelación por algunos momentos.

Gullón continúa equivocándose

Don Indalecio Prieto censura la forma en que se resolvió la crisis.
El señor Gullón: La Presidencia tenía que decir...
El señor Sánchez Guerra interrumpiéndole: Creo que el señor Prieto quiere continuar censurándome y yo debo advertirle que tengo en cuenta que soy un recién nacido. (Risas).
El señor Gullón: La Presidencia tenía que decir algo de eso. Cree su deber atacar al señor Prieto. Ahora se va en secciones a reunir la Cámara y cuando vuelva... (Risas).
La Cámara pasa a reunirse en secciones. Se da cuenta de los acuerdos y continúa la sesión.

MUJERES SIN HIJOS

Lean esta carta y verán lo que una buena salud puede hacer en su favor.
Lancaster, Pa.—"Estaba enferma y decaída, padecía dolores de cabeza, espaldas, estómago casi continuamente los dolores bajos no me dejaban un instante, ya había usado el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham cuando joven, y mi madre hizo que lo probara nuevamente, y ahora me encuentro completamente restablecida. Hacía diez y seis años que estaba casada y no había tenido el placer de tener un hijo, ahora tengo uno gordo y sano y al cual llaman nuestro Pinkham, porque al Compuesto Vegetal lo debimos. El Doctor estaba preocupado de mi caso, pues tenía carente y un año cuando nació mi hijo, pero gracias al Compuesto Vegetal lo tuve con toda felicidad. Vdes. pueden usar nuestro testimonio en la forma que más les convenga, en la seguridad de que a cualquiera persona que lo pregunte no he de decir más que alabanzas."—Sra. MARGARET G. HAYDEN-CAMP, 529, Howard Avenue, Lancaster, Pa., E. U. A.
Si desea un consejo especial acerca de algún síntoma que sienta, escriba a Lydia E. Pinkham Medicine Co., Lynn, Mass., E. U. A.
De venta en todas las farmacias

DEL GOBIERNO CI

La huelga de Peña
El señor Suca Escalona manifestó por la mañana a los periodistas el programa del jefe de la Guardia civil (blonuevo del Terrible) manifestando no había ocurrido novedad alguna durante el conflicto minero en total, ca durante las últimas veinticuatro horas.
Reunión o
Esta noche, a las nueve, se reunió en su domicilio social los obreros varios de Andaluces y Sur de España.

De Instrucción pública

Mejora de perr
La Junta de Derechos pasivos de gisterio ha concedido mejora de pensión a don Teresa Cantero Vioque, que la partía con su hermana Marina, que contraído matrimonio.
Revista e
El alcalde de la Granjuela part haber pasado la revista anual a la n tra jubilada doña Purificación Amara rales.
Abono de habe
La misma Junta de Derechos pasivos ha acordado el abono de 999 99 pesetas de tres meses de haber de maestra doña Mercedes González Mora a favor de sus hijos doña Mercedes, do Elena, doña María y don José Lara González.

Jubilado

Ha sido jubilado con el haber anual de 5.600 pesetas el maestro de Córdoba don Manuel Gómez Calleja.
Solicitud
El maestro de Aguilar don Juan Sánchez Villegas solicita que se le nombre director de la escuela graduada de Pueblonuevo del Terrible.
Disposición
La Dirección general dispone que el aumento de sueldos a 2.500 pesetas alcance a los maestros propietarios ingresados o que ingresen por oposición, hasta el 20 del actual.
Ascensos
Han obtenido el ascenso a dos mil pesetas los maestros don Manuel Ruiz Calvo, de Fuente Palmera; don Antonio Moreno Cantero, de Fuente Obisquina; don Miguel Tallón Cantero, de la Victoria; don Rafael Ruiz Guizarro, de Rute; y don Leandro Martínez Espinar, de los Blázquez.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de carnes
PRECIOS AL PÚBLICO.—Vaca con hueso, 3'20 ptas. kilo.—Id. sin hueso, 4'60.—Ternera con hueso, 3'60.—Id. sin hueso, 5'00.—Id. clasificada, 6'00; Macho, 3'20. Hueso de vaca, a 1'00 peseta

DR. ROMAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 1 a 4
Braulio de la Portilla, 4.—Teléf. 474
CALLOS Y DUREZAS
CALLOS Y DUREZAS
CURAN siempre con Pomada IRIS
Una cajita hasta. 75 céntos. Dr. Villegas.
Ladrillo barato Almacenes y fábrica de jabón «Santa María» Ollerías, sin número, Escritorio, Domingo Muñoz, 4.—Córdoba.

putado ni las Cortes pueden exponer declaraciones de esa naturaleza.
Si ello supusiese la muerte del Gobierno nos iríamos con gusto.
Yo no permito que nadie me dicte ni gobernaré al dictado.
El señor Prieto: La solución de ese asunto debe hacerse en el Parlamento.
El señor Sánchez Guerra: Eso es lo que yo he dicho.
El señor Prieto: El señor Bertrán y Musitu es el hombre del fiato.
No tiene altura intelectual para ocupar ese puesto.
El señor Prieto continúa diciendo que el restablecimiento de las garantías debe empezar por Barcelona.
Ahora—agrega—no son los crímenes en la calle; las víctimas desaparecen durante la noche en las aguas del mar.
Termina pidiendo al Gobierno que trate de solucionar el problema de Marruecos, pues nada se ha hecho después de la conferencia de Pizarra.
El señor Sánchez Guerra le promete comprobar las denuncias que ha hecho respecto a los crímenes que se cometen en Barcelona, para proceder en consecuencia.
Don Alfonso Salas queda en el uso de la palabra para mañana y el Presidente levanta la sesión.

putado ni las Cortes pueden exponer declaraciones de esa naturaleza.
Si ello supusiese la muerte del Gobierno nos iríamos con gusto.
Yo no permito que nadie me dicte ni gobernaré al dictado.
El señor Prieto: La solución de ese asunto debe hacerse en el Parlamento.
El señor Sánchez Guerra: Eso es lo que yo he dicho.
El señor Prieto: El señor Bertrán y Musitu es el hombre del fiato.
No tiene altura intelectual para ocupar ese puesto.
El señor Prieto continúa diciendo que el restablecimiento de las garantías debe empezar por Barcelona.
Ahora—agrega—no son los crímenes en la calle; las víctimas desaparecen durante la noche en las aguas del mar.
Termina pidiendo al Gobierno que trate de solucionar el problema de Marruecos, pues nada se ha hecho después de la conferencia de Pizarra.
El señor Sánchez Guerra le promete comprobar las denuncias que ha hecho respecto a los crímenes que se cometen en Barcelona, para proceder en consecuencia.
Don Alfonso Salas queda en el uso de la palabra para mañana y el Presidente levanta la sesión.

MUJERES SIN HIJOS

Lean esta carta y verán lo que una buena salud puede hacer en su favor.
Lancaster, Pa.—"Estaba enferma y decaída, padecía dolores de cabeza, espaldas, estómago casi continuamente los dolores bajos no me dejaban un instante, ya había usado el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham cuando joven, y mi madre hizo que lo probara nuevamente, y ahora me encuentro completamente restablecida. Hacía diez y seis años que estaba casada y no había tenido el placer de tener un hijo, ahora tengo uno gordo y sano y al cual llaman nuestro Pinkham, porque al Compuesto Vegetal lo debimos. El Doctor estaba preocupado de mi caso, pues tenía carente y un año cuando nació mi hijo, pero gracias al Compuesto Vegetal lo tuve con toda felicidad. Vdes. pueden usar nuestro testimonio en la forma que más les convenga, en la seguridad de que a cualquiera persona que lo pregunte no he de decir más que alabanzas."—Sra. MARGARET G. HAYDEN-CAMP, 529, Howard Avenue, Lancaster, Pa., E. U. A.
Si desea un consejo especial acerca de algún síntoma que sienta, escriba a Lydia E. Pinkham Medicine Co., Lynn, Mass., E. U. A.
De venta en todas las farmacias

DEL GOBIERNO CI

La huelga de Peña
El señor Suca Escalona manifestó por la mañana a los periodistas el programa del jefe de la Guardia civil (blonuevo del Terrible) manifestando no había ocurrido novedad alguna durante el conflicto minero en total, ca durante las últimas veinticuatro horas.
Reunión o
Esta noche, a las nueve, se reunió en su domicilio social los obreros varios de Andaluces y Sur de España.

De Instrucción pública

Mejora de perr
La Junta de Derechos pasivos de gisterio ha concedido mejora de pensión a don Teresa Cantero Vioque, que la partía con su hermana Marina, que contraído matrimonio.
Revista e
El alcalde de la Granjuela part haber pasado la revista anual a la n tra jubilada doña Purificación Amara rales.
Abono de habe
La misma Junta de Derechos pasivos ha acordado el abono de 999 99 pesetas de tres meses de haber de maestra doña Mercedes González Mora a favor de sus hijos doña Mercedes, do Elena, doña María y don José Lara González.

Jubilado

Ha sido jubilado con el haber anual de 5.600 pesetas el maestro de Córdoba don Manuel Gómez Calleja.
Solicitud
El maestro de Aguilar don Juan Sánchez Villegas solicita que se le nombre director de la escuela graduada de Pueblonuevo del Terrible.
Disposición
La Dirección general dispone que el aumento de sueldos a 2.500 pesetas alcance a los maestros propietarios ingresados o que ingresen por oposición, hasta el 20 del actual.
Ascensos
Han obtenido el ascenso a dos mil pesetas los maestros don Manuel Ruiz Calvo, de Fuente Palmera; don Antonio Moreno Cantero, de Fuente Obisquina; don Miguel Tallón Cantero, de la Victoria; don Rafael Ruiz Guizarro, de Rute; y don Leandro Martínez Espinar, de los Blázquez.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de carnes
PRECIOS AL PÚBLICO.—Vaca con hueso, 3'20 ptas. kilo.—Id. sin hueso, 4'60.—Ternera con hueso, 3'60.—Id. sin hueso, 5'00.—Id. clasificada, 6'00; Macho, 3'20. Hueso de vaca, a 1'00 peseta

DR. ROMAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 1 a 4
Braulio de la Portilla, 4.—Teléf. 474
CALLOS Y DUREZAS
CALLOS Y DUREZAS
CURAN siempre con Pomada IRIS
Una cajita hasta. 75 céntos. Dr. Villegas.
Ladrillo barato Almacenes y fábrica de jabón «Santa María» Ollerías, sin número, Escritorio, Domingo Muñoz, 4.—Córdoba.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
DOÑA AMALIA CASTIÑEIRA MELGAREJO
VIUDA DE CEBALLOS
Que descansó santamente en el Señor el día 16 de Febrero de 1922
CONFORTADA CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD
R. I. P. A.
Las misas que se celebren el día 16 del corriente, desde las ocho, en la iglesia parroquial de San Andrés, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de expresada señora.
Sus hijos, hija política, nieta y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios y dediquen una oración por su alma.

Rogad a Dios en caridad por las almas de
Don José Suárez-Varela y Lesada y Doña M. Dionisia Alonso y Rivas
que fallecieron respectivamente el 22 de Mayo de 1909 y 14 de Marzo de 1916
R. I. P. A.
Las misas que se celebren en la parroquia del Salvador el día 16 del corriente, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio de sus almas.
Sus hijos e hijos políticos y nietos, suplican a sus parientes y amigos les encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de la Fuensanta. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

SEGUNDO ANIVERSARIO.—EL MUY ILUSTRE SEÑOR
Don Fernando Cabrera y Trillo-Figueroa
Fernández de Córdoba y Barbero
Conde de Villanueva de Cárdenas, Abogado y Oficial de Caballería (R. G.), falleció en el Señor el día 16 de Marzo de 1920
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE S. S.
R. I. P. A.
Las horas en la iglesia de Santa Marina a las diez y los señores sacerdotes que gusten celebrar el Santo Sacrificio de la Misa en la capilla de San Simón y San Judas en la Santa Iglesia Catedral, conventos de religiosas Capuchinas, Santa Isabel, Santa Cruz y Jesús Nazareno, conventos de religiosos Trinitarios, Carmelitas Descalzos y Calzados, Salesianos y Capuchinos, lo harán en sufragio de su alma.
Su aflijidísima madre y hermanos ruegan a sus amigos le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Pilar, por el eterno descanso de su alma.
El Excmo. e Ilmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, el Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla y los Ilmos. Sres. Obispos de Córdoba y Cádiz, se han dignado conceder 100, 200 y 50 misas, respectivamente, en la forma acostumbrada.

DIGESTÓNICO
por antiguas que sean, se curan tomando después de las comidas el
DIGESTÓNICO
De venta en farmacias y droguerías.

Barrio de Ntra. Sra. del AMPARO
EN LA RONDA DE LA CIUDAD
VENTA DE SOLARES Y CONSTRUCCIONES A PLAZOS
Razón: San Felipe, 11, de 9 a 12 y de 3 a 7

El mejor y más económico alumbrado
Aparatos de luz por gasolina
Luz blanquísima, brillante y constantemente fija, sin producir humo ni olor.
Consumo: Se garantiza que cualquiera de nuestros aparatos gasta menos que los de Petróleo, Carburo y alumbrado por gas y electricidad.
Pedir catálogos y precios a **Montero y Martínez.**
Claudio Marcelo, 13. - Córdoba

RAPAZ CEBALLOS BARRENA Conde del Robledo, núm. 3 - CORDOBA -
Cigarrillos y drogas al por mayor
Importador directo de Café de Puerto-Rico y Canela Ceilán
Depositarlo de la Leche condensada «La Lechera»; Carburo de Calcio marca «Es Toro» el que más rendimiento da. Trabajo en las mejores condiciones el Bacalao Labrador, Islandia e Inglés; Mantecas del Reino y Extranjeras. —Grandes existencias de Con servas de Pescado y Vegetales.—Cloruro de Cal y Bicarbonato de Sosa. —Producto Saaitsa. —Peso exacto y precios limitadísimos.
ORTEGA OBRERO
Aceites y grasas VACUUM en envase de origen y con crédito de garantía.—Cámaras y cubiertas de las más acreditadas marcas. Extenso surtido en accesorios para automóviles. Precios sin competencia.
Exposición y oficinas: CONDE ROBLED0, sin número. — Córdoba

MAQUINARIA PARA TODAS LAS APLICACIONES DEL FRIO INDUSTRIAL

Fabricación de hielo, instalaciones desde 350 Kilos producción diaria en adelante, armarios frigoríficos para chocolate, cámaras para el enfriamiento de Jabón, cámaras para conservación de pescados, carnes, huevos, leche, etc. Instalaciones patentadas para clarificación de vinos y degorgage de Champagne. Suministran ofertas y demás detalles **IMPEX (S. A.)** Sucursal de Cádiz, calle Veá Murgia, 24.-Apartado 58, Cádiz.

APARTADO
Núm. 563

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

TELEGRAMAS
SERUZAM.—Madrid.

AVENIDA DEL CONDE DE PEÑALVER, N.º 24.—MADRID

Productos Químicos, Industriales y Farmacéuticos

Superfosfatos de Cal y de Hueso.—Sulfatos de Hierro, Cobre y Amoniaco.—Nitratos de Sosa y Potasa.—Productos Antiparasitarios Agrícolas y Vintícolas.—Azufres.—Anhídrido Sulfuroso.—Acidos Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico, etc.—Hiposulfito de Sosa.—Silicatos.—Colas Fuertes y Líquidas.—Gelatinas.—Azul de Ultramar.—Perfumerías de Luz y Varrel.—Productos Sintéticos.—Esencias.—Especialidades Farmacéuticas.—Hilados-Textilose: Hilos y Guitas.—Tejidos. Textilose, Mixtos Textilose-Yute-Algodón.—Arpilleras.—Lonas.—Sacos.—Costales.—Aldas.—Esteras.—Pasillos.—Esterillos, etc., etc.

Abonos compuestos «Peñarroya» y Sales de Potasa de Alsacia

Productos de los establecimientos KUHLMANN (París.)
Id. de los Usines de L'Allondon (Ginebra.)

Agencia exclusiva de ventas

Depositarío: JOSÉ CAÑETE Y DEL ROSAL.—AVENIDA de CANALEJAS, 10.—Córdoba

Dolor de Riñones

Lumbago-Dolores
Reuma-Gota



Pérdida

El día 8 del corriente y en la carretera general de Córdoba a La Carlota, se ha extraviado una cartera propiedad de don Juan Hermán Palma, conteniendo documentos de interés y 25 pesetas. Se encarece a la persona que la haya encontrado su devolución, pudiendo hacer bien en la posada de San Antonio en Córdoba o en La Carlota, teniendo entendido que se le entregarán las 25 pesetas que contenía la cartera y se le gratificará con más cantidad si así lo desea.

SE VENDE

Una parcela de terreno en la Campaña de esta ciudad, a quince kilómetros de la misma lindando con la carretera de... y compues a de 63 fanegas y 3... a 0'60. Gran especialidad en vi... aldeñas, chacina y café tostado. ENSECA, de Angel de la Peña Juan Rufo, 26 y 28

casa que más barato vende

carbanzos extra, a 1 peseta; idem ados tiernos, a 0'80; idem co... a 0'60. Gran especialidad en vi... aldeñas, chacina y café tostado. ENSECA, de Angel de la Peña Juan Rufo, 26 y 28

LA ECONOMICA.—Gran fábrica de tejas planas y cur... ladrillo hueco y refractario, de Ma... adri, en Valdepeñas. Para pedidos y... el representante Antonio del Po... 1.

Propietarios y Patronos

curad a sus criados y obreros, co... carrosos, chafteurs, de los accidentes... trabajo, incluso la hevia y de res... civil, en la Sociedad de Segu... ESTRELLA, que tiene excelente ser... médico farmacéutico y se hace res... de del pago del subdito, indemniza... por los accidentes que tenga, aprimas... tivas, relevando al patrono de la res... bilidad que la Ley les impone. ... nización en toda la provincia. Sub... Antonio Corvotte y Barbero, Ofic... Córdoba, Plaza del Angel, 8 (San... lito).

Para Café Torrefacto pruebe V... NDIO, de venta en el Almacén de La... enseca, de Angel de la Peña, Juan Ru... 26 y 28. Sucursal en Cerro Muriano.

Figurines para el verano; pre... separamos la colección de... más estensa y variada.—Librería Luque, (Junto a don Alfonso Tirado)

Anuncio. Se vende en buen esta... de los burginetes y las... barandas pertenecientes ala Tribuna que se... colaba en Carnaval, a precios baratísimos, también se venden cincuenta sillas de... de hierro. Alta de Santa Ana, núm. 1.

Pinos Se vende un lote de 1.000... señalados, que pueden verse en la finca «La Conejera». Para precio y condiciones Sánchez Peña, 4.

Francisco Martínez Sáez

Armas, núm. 5.
Nuevo almacén de comestibles finos. Es... tenas surtidos en: sardinas, atún, a uñas, bacalao, conservas vegetales y de pescados de todas clases; especialidad de la casa en carnes tostadas. Armas, núm. 5 Córdoba.

Se confecciona... Tada clase de trajes para señoras y niños, a precios económicos, en la calle Pedro López, principal, foto al núm. 28.

Urgente... se desea tirados de positivos y un aprendiz. Foto gratis en B. López, Hornos de Pozas, 4.

ULTRAMARINOS FINOS

Antonio Bustos Rodríguez

Valladares, 9.—Teléfono 352

Queso de Herencia, fresco kilo 5 pesetas idem añejo, kilo 6 pesetas, de calidad lince forable.

Dátiles moscatel legítimo muy fino, kilo 2'75; pan de trigo con almendra, kilo 1'10; sin almendra 0'90; bigos de Lopo, calidad extra, kilo 0'90; Idem de Praga, kilo 1'25.—Extenso surtido en conserva, de pescados y hortalizas, de las más acreditadas marcas, a precios muy reducidos. Galletes, aurisidosuperior, la media caja 4 pesetas, con envase.

Verde... a 1'75 el quintal, se sirve a domicilio. Para aviso Mayor de San Lorenzo, núm. 141.

REUMATISMO

PIPERAZINA MIDY

GOTA ARTRITISMO ARENILLA CALCULOS

Los que sufren REUMATISMO, GOTA, ARENILLA, CÓLICOS NEFRITICOS, ARTRITISMO y otros males producidos por el exceso de ACIDO ÚRICO no vacilen y recurran a la **PIPERAZINA MIDY** granular efervescente el DISOLVENTE ÚRICO y ANTISÉPTICO URINARIO MAS PODEROSO por su gran riqueza en principio activo EXIGIR SIEMPRE COMO GARANTÍA EL NOMBRE MIDY La piperazina es un producto bien definido e inscrito en las farmacopeas.

¡OLIVAREROS!
Resuelto el problema de labrar bien y barato
Emplead el tractor

Cletrac

tipo tanque, y os convencereis.
PRIMER PREMIO EN EL CONCURSO OFICIAL DE SEVILLA
Agente para Córdoba: José Ruano y Ruano, Ingeniero, Gran Capitán, 31.

TOS BRONQUITIS ASMA



Se facilitan préstamos hipotecarios a corto interés y a largos plazos.

Estos préstamos interesan grandemente a las personas siguientes:
A LOS QUE YA TENGAN HECHAS HIPOTECAS a interés más alto, para transformarias en otras de interés más bajo.—A LOS QUE PRETENDAN VENDER UNA FINCA A PLAZOS, por la facilidad de adquirir de presente la mayor cantidad para cualquier otro negocio.—A LOS QUE PRETENDAN COMPRAR FINCAS, pero que solo dispongan de una parte de dinero para ello.—A LOS PROPIETARIOS DE FINCAS que quieran hacer reformas para aumentar el valor en renta o en venta, de las mismas, como alumbrar aguas, mejorar el cultivo, etc.—Sobre finesas urbanas, solo se presta en la capital.

Dirigirse a DON VICENTE NARBONA, Cister, 26.—CORDOBA

RAFAEL DIAZ FERNANDEZ

PINTOR DECORADOR Y DORADOR
PEREZ DE CASTRO, NUMERO 6.—CÓRDOBA
Decorados en todos estilos y procedimientos.—Construcción y dorados de altares, bóvedas y techos de Iglesia.—Restauración de imágenes.—Decorados interiores en relieve.—Especialidad en trabajos de escenografía.

AURORA

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS

BILBAO

Capital social suscrito completamente desembolsado 4.500,000 pesetas.

Funciona de acuerdo con las prescripciones de la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908.

Seguros de incendios.—Seguros de valores.—Seguros marítimos

Seguros contra la paralización del trabajo a causa de incendios.

Subdirector en Córdoba y su provincia

MANUEL APARICIO Y APARICIO

Hijo y Sucesor de Jaime Aparicio Marín

AMBROSIO DE MORALES, N.º 18

Venta de casa

Véndese casa principal de gran extensión y dependencias, con dos pozos de agua, en Córdoba, calle próxima a la Catedral. Produce ocho mil quinientos pesetas anuales, de renta garantizada.

Informa Antonio Corvotte, oficinas de la Sociedad de Seguros «La Estrella», Plaza del Angel, 8 (San Hipólito). Córdoba.

Traspaso

Por no poder atender al negocio se traspasa el Ventorrillo «Quinto», antes San José, sito en las Margaritas. Para tratar Restaurant Cerrillo. 10-1

Se venden

tres pares de puertas de ventana, semi-nuevas, en la calle Friar, núm. 13. 4-3

Medias y Calcetines

Se hacen y componen, a máquina, de lana, hilo y seda con cantidad enorme y económica, Plaza de la Almagra, número 28, Estanoco. (Antes Madras Baja, 21 Anillado, principal, derecha).

CORSETERÍA MADRILEÑA



LIBRERIA, 14.—CORDOBA

Se vende un coche modelo mi-nuevo en perfecto estado; tambien se vende un coche de abejas y miel de caña de superior calidad la calle de Mu ho Taigo, núm. 31.

SE VENDE un gabinete de composición de sillones, un sofá y una mesa centro. Arroyo de San Andrés, 2'.

En la calle de las Payras, núm. 8 se ha almorada de toda clase de muebles.

Vendo en Fernán Núñez la finca núm. 8 de la calle Encarnación y otra pequeña en esta capital. Para tratar en Córdoba calle León Torralba (Hurte) sin corretores.

Naranjos se venden dando frutos en cantidad y en perfecta madurez para conducción de aguas. A. Hines, Caño, 43.

Almohada se hace de cómodas, en colores de seda, de algodón, de lana, de cañote de coser, espejo y otros objetos más. M. Capilla, 6.

Se arrienda por temporadas o años, un piso alto en la calle de la Cruz, con baño y calefacción de la finca el Puerco, y para un coche manolita con calefacción. Para precio y condiciones, Alfaro, número 5.

Se arrienda desde el día un local en la calle de la Cruz, con baño y calefacción. Paso de la Ribera, número 5.

GARCIA HERMANOS

Marmolistas Escultores

Lápidas artísticas y conmemorativas retratos a buril, estatuas, panteones y todo lo concerniente a la decoración de interiores.

Precios sin competencia y especialidad para los marmolistas. AGUSTIN MORENO, 108.—Córdoba

Fajas higiénicas

Se hacen y componen, a máquina, de lana, hilo y seda con cantidad enorme y económica, Plaza de la Almagra, número 28, Estanoco. (Antes Madras Baja, 21 Anillado, principal, derecha).

Se hacen corsets a medida. No equivocarse! León Vázquez de Córdoba

CORSETS 5.—CORDOBA

Se hacen corsets a medida. No equivocarse! León Vázquez de Córdoba

CORSETS 5.—CORDOBA

Se hacen corsets a medida. No equivocarse! León Vázquez de Córdoba

CORSETS 5.—CORDOBA

Se hacen corsets a medida. No equivocarse! León Vázquez de Córdoba

CORSETS 5.—CORDOBA

Se hacen corsets a medida. No equivocarse! León Vázquez de Córdoba

CORSETS 5.—CORDOBA

Se hacen corsets a medida. No equivocarse! León Vázquez de Córdoba

CORSETS 5.—CORDOBA

Se hacen corsets a medida. No equivocarse! León Vázquez de Córdoba

CORSETS 5.—CORDOBA

Se hacen corsets a medida. No equivocarse! León Vázquez de Córdoba

CORSETS 5.—CORDOBA

Se hacen corsets a medida. No equivocarse! León Vázquez de Córdoba

CORSETS 5.—CORDOBA

Se hacen corsets a medida. No equivocarse! León Vázquez de Córdoba

BEBED el mejor de los amontillados

MARINELLA

de Pérez de Ayala Hermanos y C.
Bollullos del Condado (Huelva)

Gran Funeraria Católica

JOSÉ A. MORENO MESA Pompeyas, 7.—Teléfono 303.—Córdoba
Economía y prontitud